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ΘΕΜΑ: «Εκμίσθωση θαλασσίων εκτάσεων Εδρες τους  
για την ίδρυση μονάδων καλλιέργειας 
νέων ειδών θαλασσίων ψαριών» ΚΟΙΝ. : Ως Π.∆.  

ΣΧΕΤ. : Το αριθμ. 232393/9. 10 . 98 έγγραφό μας 

  

Όπως σας είναι γνωστό, το Υπ. Γεωργίας θέτοντας σαν στόχο την σταθεροποίηση της δυναμικότητας 
παραγωγής της τσιπούρας-λαβρακίου, προχώρησε σε αναστολή των μισθώσεων θαλασσίων 
εκτάσεων για την ίδρυση των αντίστοιχων μονάδων (εγκυκλ.αριθμ. 260727/24 . 8 . 94).  

Παράλληλα και και με στόχο τη δυνατότητα διεύρυνσης των αγορών με νέα προϊόντα 
ιχθυοκαλλιέργειας, πέραν των παραδοσιακών τσιπούρας-λαβρακίου, ενθαρρύνθηκε η ανάλαψη 
επενδυτικών πρωτοβουλιών για την ίδρυση μονάδων εκτροφής νέων ειδών θαλασσίων ψαριών.  

Εν τούτοις παρά το έντονο αρχικά ενδιαφέρον που παρουσιάσθηκε, αξιολογώντας τα μέχρι σήμερα 
αποτελέσματα, με βάση τα απογραφικά δελτία των μονάδων, αλλά και τις λοιπές πληροφορίες που 
συλλέχθηκαν από φορείς, μεμονωμένους ιχθυοκαλλιεργητές, αλλά και τις Νομαρχιακές Υπηρεσίες 
Αλιείας, διαπιστώνεται σημαντική αναντιστοιχία μεταξύ του αριθμού των μονάδων και των 
εγκεκριμένων δυναμικοτήτων αυτών, σε σχέση με την παραγωγή, η οποία κινείται σε σχετικά χαμηλά 
επίπεδα.  

Για τις αιτίες που ενοχοποιούνται για την εν λόγω πραγματικότητα, εκτός των όποιων ενδεχόμενων 
τεχνικών προβλημάτων που δεν έχουν ακόμα επιλυθεί, πιθανολογείται και η χρησιμοποίηση των 
θαλάσσιων εκτάσεων που έχουν εκμισθωθεί για τα νέα είδη, για την καλλιέργεια των παραδοσιακών 
ειδών ( τσιπούρα – λαβράκι ).  

Κατόπιν των ανωτέρω και με στόχο την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων στην εκτροφή των ειδών 
αυτών, παρακαλούμε για την επέκταση του μέτρου της αναστολής μίσθωσης θαλασσίων 
εκτάσεων και αδειών ίδρυσης για την τσιπούρα και το λαβράκι και για τα νέα θαλάσσια είδη.  



Η αναστολή μίσθωσης θαλασσίων χώρων και χορήγησης των σχετικών αδειών ίδρυσης για τα νέα 
θαλασσινά είδη, δεν ισχύει για τους ενδιαφερόμενους που έχουν υποβάλει στις Υπηρεσίες σας σχετικά 
αιτήματα με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και τα οποία έχουν διαβιβασθεί από εσάς , πριν την 
ημερομηνία υπογραφής του παρόντος στις συναρμόδιες Υπηρεσίες , για έκφραση γνώμης. 

Ενδεχόμενες εξαιρέσεις στο ανωτέρω μέτρο , θα μπορούσαν να αποτελέσουν περιπτώσεις για τις 
οποίες ζητείται η εκμίσθωση θαλάσσιων εκτάσεων για την δοκιμαστική καλλιέργεια νέων ειδών , για τα 
οποία μέχρι σήμερα δεν έχει επιχειρηθεί η καλλιέργεια λόγω έλλειψης εμπειρίας . Οι περιπτώσεις 
αυτές , θα πρέπει να αντιμετωπίζονται στα πλαίσια του Ν. ∆. 420/70 άρθρο 64 , αφού προηγουμένως 
αξιολογηθεί το μέγεθος της απαιτούμενης έκτασης , σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες του προς 
καλλιέργεια είδους .  

Σημειώνουμε ότι , για όλες τις μονάδες νέων θαλάσσιων ειδών , που είναι εφοδιασμένες με τις 
προβλεπόμενες άδειες , θα πρέπει να τηρούνται απαρέγκλιτα , όπως και στις μονάδες τσιπούρας – 
λαβρακίου , τα προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα κατασκευής και λειτουργίας τους , ενώ σε αντίθετη 
περίπτωση οι σχετικές άδειες και οι αντίστοιχες μισθώσεις θα πρέπει να ανακαλούνται.  
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